



ZPRAVODAJ CENTRUM



Participativní
rozpočet
pokračuje

Strana 6



Představujeme
strategický
cíľ č. 1

Strana 7



Zveme vás na
Svatováclavský
jarmark

Strana 12

ZÁŘÍ 2022

www.moap.cz

Moravská Ostrava a Přívoz se postupně mění



Vedení městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. Zleva: místostarosta David Witosz, místostarostka Alena Pataky, starosta Petr Veselka, místostarostka Valentína Vaňková a místostarosta Rostislav Řeha.

Rozvoj městského obvodu není jen stálá a zodpovědná práce v rámci úřadu, ale i každodenní snaha radnice o to, aby se zde obyvatelům dobře žilo. Přes mnohé dopady koronavirové krize jsme udrželi rozpočet v dobré kondici a realizovali většinu plánovaných akcí a investic. Zkusme si tedy připomenout, co se nám v tomto volebním období podařilo.

Máme strategický plán rozvoje

Jsme dalším městským obvodem, který přijal principy strategického plánování. **Strategický plán** určuje, jakým způsobem by se měl městský obvod rozvíjet. Rovněž jsme spustili tzv. **PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET – NÁŠ OBVOD**, jehož prostřednictvím se mohou občané podílet na změnách a úpravách svého okolí. V rámci realizace vítězných projektů byly již proinvestovány 2 mil. Kč. Letos jsme také vyhlásili participativní rozpočet pro základní školy a vyčlenili jsme na něj 400 tis. Kč.

Uskutečnili jsme rekordní investice

Díky vyrovnanému a proinvestičnímu rozpočtu se podařilo uskutečnit téměř všechny plánované investiční akce. Ty největší směřovaly především do školství. **Jednalo se záchranu naprosto nevyhovujících budov základní školy na ul. Ibsenova v hodnotě 35 mil. Kč.** Revitalizovali a modernizovali jsme např. ZŠ a MŠ Waldorfskou, MŠ Křížkovu, MŠ Blahoslavo-

vu, zde se jedná o částku ve výši téměř 77 mil. Kč. Další investice byly použity při revitalizaci sídlišť Fifejdy a Šalamouna v hodnotě více než 100 mil. Kč. V našem posledním volebním roce je jednou z největších akcí rekonstrukce místní komunikace a chodníků na ulicích Horova a Sadová, a to v předpokládané částce 25,5 mil. Kč.

Vrátili jsme do života 100 opravených bytů

Stávající vedení městského obvodu v roce 2019 připravilo novou strategii pro obnovu bytového fondu. V rámci revitalizace bytových domů se podařilo během posledních čtyř let uvést zpět do života téměř **100 dlouhodobě neobývaných bytů.** Tím se nám podařilo **zvýšit příjmy obvodu o zhruba 18 mil. Kč.** Oblast správy bytů se tak postupně stává soběstačnou a nutnost dotace z jiných příjmů se snižuje.

Staráme se o zeleň a čistotu

Již na začátku tohoto volebního období jsme rozhodli o novém způsobu údržby zelených ploch. V osmi lokalitách se nachází deset tzv. lučních trávníků, které pomáhají navrátit domov pro různé druhy motýlů, brouků a dalšího hmyzu. Zmapovali jsme všechny stromy v našem obvodu a nechali je hodnotit odborníky, naši pracovníci údržby zeleně teď s těmito informacemi pracují přímo v terénu pomocí tabletů. Máme zpracovány pasportizaci komunikací a městského mobiliáře v centru

a další oblasti budou následovat. Tyto informace umožní efektivně plánovat jejich údržbu a investice. Pořídili jsme nové čisticí stroje pro individuální údržbu v částce 2 milionů korun.

Pečujeme o seniory

Nezapomínáme ani na naše dříve narozené občany, pro které bylo zorganizováno několik zajímavých zájezdů, pravidelně jsme se s nimi setkávali v Parníku, a hlavně jsme s nimi mohli oslavit Den seniorů. Velmi krásná jsou osobní setkání s jubilanty nad 90 let, kterým chodíme osobně blahopřát. Seniori od 70 let mohou využívat novou službu Senior express!!!, kterou si velmi pochvalují. V období nouzového stavu jsme zajišťovali seniorům nákupy a roušky.

Informujeme a komunikujeme

Od roku 2019 jsme zavedli moderní systém komunikace a informování občanů – **MOBILNÍ ROZHLAS.** Jedná se především o rychlý způsob varování před krizovou situací, ale i o zaslání podnětů ze strany občanů, co zlepšit, opravit, upozornění na černou skládku apod.

Centrum opět ožilo!

Po období koronavirových omezení se daří znovu oživit společenský život v centru Ostravy. Přibýly restaurační zahrádky a znovu se pořádají kulturní, sportovní a další společenské akce. Užili jste si milá setkání na velikonočním jarmarku, při Ostravské muzejní noci, na Dni dětí, Férové snídani nebo dobrou zábavu Rozmarných slavností řeky Ostravice, hudbu a tanec na akci Léto v Komenského sadech či již tradiční Svatováclavský jarmark. Co nás těší nejvíce, to je zprovoznění dlouhodobě nevyužitého bočního křídla naší radnice, kterému jsme dali název DVORANA. Zde se podařilo vybudovat multifunkční prostor pro pořádání nejrůznějších akcí, jako jsou výstavy, besedy, charitativní akce nebo různé obřady.

Diskutujeme s občany o budoucnosti obvodu

Starosta Petr Veselka, místostarostové David Witosz, Valentína Vaňková, Alena Pataky a Rostislav Řeha se setkali s občany a diskutovali o budoucnosti Přívozu, Šalamouna, Fifejdy i centra obvodu. Děkujeme za Vaše připomínky, názory i nápady.

Mezinárodní výzkum dospělých PIAAC

Během září 2022 až července 2023 bude v Moravské Ostravě probíhat prestižní mezinárodní výzkum dospělých PIAAC, který pořádá Organizace pro hospodářskou spolupráci a rozvoj (OECD). Česká republika se výzkumu účastní společně s více než 30 zeměmi z celého světa. Výzkum realizuje Národní pedagogický institut ČR z pověření Ministerstva školství.

Na vybrané domácnosti se v této době obrátí tazatelé výzkumných společností STEM/MARK a MEDIAN. Rozhovor s tazatelem bude trvat přibližně dvě hodiny. Každý respondent obdrží za účast ve výzkumu finanční odměnu 800 Kč. Pro úspěch výzkumu je zásadní, aby se co nejvíce oslovených domácností do výzkumu zapojilo, neboť jsou vybrané právě ony a podle mezinárodní metodiky nemohou být nahrazeny. Data budou uchována jako přísně důvěrná, budou zpracována hromadně a použita výhradně pro účely výzkumu.

Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou občané v jednotlivých zemích připraveni na výzvy současné doby, jako jsou změny na trhu práce či rostoucí využívání digitálních technologií v práci i mimo ni. Výzkum se proto zajímá o pracovní zkušenosti a vzdělávání, ale i o uplatňování různých dovedností v každodenním životě. Výsledky výzkumu dají zpětnou vazbu českému vzdělávacímu systému, ukáží, kde jsou naše silné a slabé stránky a kde je vhodné upravit vzdělávání tak, aby lépe odpovídalo našim současným potřebám.

Podrobnosti o výzkumu a kontaktní údaje jsou uvedeny na stránkách www.piaac.cz.

Poradna radí bezplatně v životních obtížích

Poradna Charity Ostrava poskytuje odborné sociálně-právní poradenství zaměřené na rodinné právo, sociální zabezpečení, bydlení, zaměstnání, majetkoprávní vztahy, dluhovou problematiku, spotřebitelské právo atd. Služby jsou anonymní a bezplatné pro občany starší 18 let. Konzultace poskytujeme telefonicky, emailem nebo osobně. Po domluvě možná návštěva i u klientů doma (např. zdravotní důvody). Objednávat se můžete na níže uvedených kontaktech. Kontakt: Poradna Charity Ostrava, tel.: 599 526 906, 731 625 767, email: poradna@ostrava.charita.cz.

Chybí vám nějaké informace ve zpravodaji?
Chcete novou rubriku?
Pošlete nám své připomínky a náměty
na e-mail: tiskove@moap.ostrava.cz.

Burza práce 2022

Úřad práce ČR, Krajská pobočka v Ostravě, zve širokou veřejnost na Burzu práce 2022, která se bude konat ve středu 21. 9. 2022 od 9 do 16 hod. v multifunkční aule Gong v Dolních

Vítkovicích. Účast pro návštěvníky je zcela zdarma. Připravena je pestrá nabídka volných pracovních míst významných zaměstnavatelů Moravskoslezského kraje.

EVROPSKÁ UNIE
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Úřad práce ČR

ÚŘAD PRÁCE ČR, KRAJSKÁ POBOČKA V OSTRAVĚ VÁS ZVE NA AKCI

BURZA PRÁCE
21. 9. 2022

VSTUP ZDARMA

9:00 - 16:00 hod v Multifunkční AULE GONG
v areálu DOLNÍCH VÍTKOVIC, Ruská 2993, OSTRAVA-VÍTKOVICE

Pestrá nabídka volných pracovních míst významných zaměstnavatelů Moravskoslezského kraje

VOLNÉ PROSTORY K PRONÁJMU

VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY

30. dubna 3060, 3059/4,6 - kanceláře 226,38 m²
Českosobotská 1805/32 - sklad 52,89 m²
Českosobotská 1888/14 - prodejna, kanceláře 280,90 m²
Nádražní 1265/24 - prodejna 21,75 m²
Nádražní 542/148 - sklad 54,44 m²
Nádražní 633/91 - prodejna - 114,22 m²
Nám. Republiky, podchod - prodejna 37,35 m²
Nám. Republiky 2112/2 - restaurace 289 m²
Nádražní 1110/44 - kanceláře 162,66 m²

BLIŽŠÍ INFORMACE A PROHLÍDKY

W www.nemovitostimoap.cz
E martina.volakova@moap.ostrava.cz
T 702 018 267

Aktuální nabídku volných bytů
a nebytových prostor naleznete na
www.nemovitostimoap.cz.

OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ

